



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее

Среда, 16 марта, 2022 год

№ 45

(30665)



ГЛАВНОЕ



Международный аэропорт им. Г. Титова будет обслуживать более 1 млн пассажиров в год, в два раза увеличив свои нынешние возможности.

Пока нет определенной ясности, во сколько обойдется реконструкция аэровокзального комплекса Барнаула. Санкции и пандемия коронавируса спугали все карты. Тем не менее Правительство Алтайского края и ООО «Новопорт Холдинг» в понедельник, 14 марта, подписали соглашение о реализации инвестиционного проекта по масштабной модернизации нашего международного аэропорта.

Фото А. КАСПРИШИНА

Идея и договоренности

Подписи под соглашением поставили губернатор Виктор Томенко и генеральный директор «Новопорт Холдинг» Сергей Рудаков. Глава региона отметил, что это базовый документ, но будут еще другие.

— Мы долго шли к подписанию соглашения, сама идея и договоренности появились давно, но потребовали скрупулезной проработки и согласования. К сожалению, во время пандемии пострадали некоторые отрасли, в том числе и авиаперевозки. В результате показатели аэропорта снизились в 2020 году. Вступать в инвестиционный проект тогда было не своевременно и некорректно, — объяснил Виктор Томенко. В настоящее время, по словам главы региона, пассажиропоток барнаульского аэропорта почти вышел на допандемийный уровень.

Реконструкция аэропортового комплекса включает в себя несколько этапов. Напомним, Авиапредприятие «Алтай» — это акционерное общество, 52% акций которого принадлежит государству в лице Алтайского края, еще 48% — у компании «Новопорт Холдинг». Подписанное соглашение запускает реализацию дорожной карты, которая предполагает выпуск правительством региона дополнительных акций предприятия.

«Новопорт» их покупает и направляет деньги на счет аэропорта. Они — источник того, чтобы начинать проектные работы.

В дальнейшем доля «Новопорта» вырастет до 75% акций, региональный пакет будет составлять 25%.

— Через два года должна начаться непосредственно стройка, — отметил Виктор Томенко. — А через четыре года объект необходимо ввести в эксплуатацию. В данном случае мы говорим про весь комплекс зданий и сооружений, которые входят в состав сегодняшнего аэропорта.

ПАРАМЕТРЫ И ЦЕНА ВОПРОСА

«Новопорт Холдинг» планирует построить новый комплекс площадью более 8,5 тыс. квадратных метров с пропускной способностью 1,150 млн пассажиров в год. Это будет полностью модернизированный терминал с телетрапами, уютными зонами ожидания, кафе и автоматической регистрацией.

По словам Сергея Рудакова, подписанное соглашение привязано не к конкретной сумме, а к объему работ, которые необходимо выполнить. То есть в случае удорожания работ инвестор готов увеличить свои вложения в реконструкцию аэровокзала.

— Мы сознательно пошли на то, чтобы в соглашении оговаривались именно параметры вокзала. Иначе на выходе можно получить дисбаланс. Сколько средств в конечном итоге потребуются вложить, сейчас понять очень трудно. У нас есть обязательства построить 8,5 тыс. квадратных метров. В перерасчете на сегодняшние цены вложения оцениваются примерно в 4,5 млрд рублей. Возмозно, в перспективе стройка выйдет дороже, — пояснил инвестор.

(Окончание на 4 стр.)

Воздушную гавань ждёт перестройка



ТЕМА ДНЯ

В беде не бросаем

Алтайский край примет сотню беженцев из ЛНР и ДНР.

«В соответствии с постановлением Правительства России от 12 марта 2022 года Алтайскому краю определено принять 500 граждан из ЛНР и ДНР. Если они захотят к нам приехать, то будет сформирована группа, которая прибудет к нам в сопровождении», — сообщила министр социальной защиты Наталья Оскина.

На 14 марта в регионе уже находятся 9 человек, которые прибыли в Россию, вынужденно покинув территорию республик. По информации Натальи Оскиной, в Алтайский край беженцы приехали самостоятельно.

Сейчас они проживают у близких родственников в Барнауле, Родинском, Тогоулском и Первомайском районах. Среди них — один пенсионер и четверо несовершеннолетних. Об этом стало известно на оперативном совещании регионального правительства.

Региональное Министерство социальной защиты является уполномоченным органом по работе с прибывшими беженцами. Здесь, в том числе, оформляют одновременно материальную помощь в размере 10 тысяч рублей.

Четыре человека получили выплаты еще в Ростовской области, когда находились там в пункте временного размещения. Для еще пяти пакет документов сформирован в Алтайском крае. Прибывшим открыли че-



В регионе готовятся к приезду беженцев.

та в банках, выдали медицинские полисы и полисы СНИЛС, чтобы они смогли получить медицинские и иные услуги.

Вопросы о жизнеустройстве прибывших из ЛДНР решаются. В дальнейшем трое планируют вернуться обратно по месту прежнего жительства. Шестеро хотят остаться в Алтайском крае.

Наталья Оскина проинформировала губернатора Виктора Томенко о том, что в крае подготовились к приезду большого числа беженцев.

На уровне региона проведены все организационные мероприятия, а также сформирован перечень пунктов временного размещения. При необходимости вся работа по

выплатам и передаче сведений в медорганизации для обязательного прохождения ПЦР-обследования будет проведена.

Согласно постановлению, всего по регионам России распределили почти 96 тысяч беженцев. Так, например, в Республику Алтай могут приехать 170 человек, а больше всех в Сибири приютит Красноярский край — 3920 человек. Однако основной поток придется на Воронежскую область, где могут принять 7000 беженцев, Краснодарский край — свыше 5000, и Республику Крым — чуть менее 5000. При распределении выбирали места, где у беженцев есть близкие и родственники.

Ксения ШИРЯЕВА

49 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК ТРУДОУСТРОЕНО В 2021 ГОДУ ПРИ СОДЕЙСТВИИ КРАЕВОЙ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ

Сегодня рынок труда в регионе восстановлен до пандемийного уровня. Чтобы достичь этого, в крае был разработан комплекс мер по восстановлению численности занятого населения.

В результате к концу прошлого года число официальных безработных уменьшилось до 16,3 тыс. человек, а уровень безработицы снизился вдвое и составил 1,5%, сообщает краевое управление по труду и занятости населения. Численность занятого населения в регионе составила 1074,6 тыс. человек.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Не путать свой карман с государственным

16 марта — День подразделения экономической безопасности органов внутренних дел Российской Федерации.

Предшественником этой службы в советское время был знаменитый Отдел по борьбе с хищениями социалистической собственности и спекуляцией (ОБХСС), созданный 16 марта 1937 года приказом НКВД.

В Алтайском крае сотрудники Управления экономической безопасности ведут непримиримую борьбу со взяточничеством и коррупцией, выявляя факты нарушений налогового кодекса, фальсификации продукции, мошенничества. Сотрудники управления проводят лекции, семинары и круглые столы для студентов, чтобы повысить правовую грамотность молодежи.

Алтайское вместо немецкого

КАМАЗ объявил, что в рамках импортозамещения перейдет на использование только российских компонентов и узлов. Топливную систему для знаменитых грузовиков будут изготавливать на Алтайском заводе прецизионных изделий, расположенном в Барнауле.

На такие меры руководство предприятия пошло из-за дефицита импортных компонентов, сообщает «Известия». Ранее КАМАЗ использовал двигатели Cummins из США, коробку передач ZF и топливную аппаратуру Bosch из Германии.

Как рассказал руководитель проектов SBS Consulting КамАЗ Дмитрий Бабанский, для некоторых моделей найти альтернативных поставщиков не проблема. Основной вопрос — готовность клиентов платить за такие комплектации. Поскольку ранее большинство потребителей выбирали импортные варианты, пусть это и стоило дороже.

Подготовка идёт, поддержка будет

Представители агропромышленного комплекса Алтайского края встретились на первом в 2022 году зональном совещании. Среди главных тем обсуждения — меры господдержки для аграриев.

Так, к концу марта хозяйства, прошедшие конкурс, получат стимулирующую субсидию на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота. Растениевододел региона компенсирует часть затрат на покупку элитных семян. Кроме того, в июле аграрии получат погектарные субсидии, также ожидаются субсидии на производство рапса и сои, на реализацию зерновых культур. На федеральном уровне для аграриев закреплены льготные краткосрочные кредиты — годовая ставка не более 5%.

Заместитель председателя правительства Алтайского края Александр Лукьянов отметил, что за последние два-три года произошла переориентация хозяйств на выращивание наиболее востребованных культур. Например, в 2018 году в регионе установили рекорд площади сева масличных — 1 миллион гектаров, но уже в 2021 году эти показатели превысили 1,3 миллиона гектаров. В этом году заданную планку планируется сохранить.

По словам замминистра сельского хозяйства края Николая Халина, общая площадь посевов в 2022 году составит 5,255 миллиона гектаров — на 32 тысячи больше прошлого года. На новых территориях будут возделывать пшеницу, сою, картофель и овоще-бахчевые культуры.

Николай Халин подчеркнул, что все хозяйства обеспечены семенами зерновых и зернобобовых, проблем с поставками удобрений нет.

Зерно любит счёт

Алтайский край станет пилотным регионом для запуска в 2022 году государственной информационной системы прослеживаемости зерна и продуктов его переработки.

Как сообщил ТАСС заместитель председателя правительства региона Александр Лукьянов, в проект войдут все предприятия, которые занимаются производством зерна и масличных культур. Аграрии будут предоставлять информацию о том, сколько сырья произведено, отправлено на элеватор, на экспорт и так далее. В системе закрепят и данные о зерне — класс, клейковина, место производства и другие характеристики. Для отслеживания процесса понадобится всего пара месяцев.

По словам чиновника, данные помогут отслеживать зерно, которое нигде не учитывается: сейчас на российском рынке до 10 миллионов тонн такой сельхозпродукции. А эта информация нужна для того, чтобы, например, принимать решения о допуском экспорте и регуляции пошлин. Кроме того, в результате такого «недочета» может произойти обвал цен, а страдают от этого в первую очередь фермеры.

Все события — в кармане

«Алтайтурцентр» собрал все популярные праздники 2022 года в одну подборку и создал красочный календарь для жителей региона.

Как отмечает сайт «ВизитАлтай», в брошюру вошли самые знаковые спортивные, музыкальные, фольклорные и гастрономические мероприятия. Внимания удостоились 44 «интересности», которые пройдут на территории региона. Дизайн издания доступен в двух форматах — стандартном и карманном.

Получить персональный экземпляр можно в «Алтайтурцентре» в будние дни с 9 до 18 часов по адресу: город Барнаул, пр. Красноармейский, дом 16а. Для скачивания доступен и электронный вариант календаря.

Никита ИВАНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	В отдельных районах небольшая снег. В утренние часы местами заморозь. На дорогах сильная гололедица. Ветер восточный 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с.	
-5° -10°		-4° -6°
17 марта		
день	ночь	Переменная облачность. Местами по югу небольшая снег. На дорогах сильная гололедица. Ветер северный 2-7 м/с.
-3° -8°	-19° -24°	
18 марта		
день	ночь	Переменная облачность. Преимущественно без осадков. На дорогах сильная гололедица. Ветер северо-восточный 2-7 м/с.
-3° -8°	-17° -22°	

